

20240140350

СОБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА

Врз основа на членот 75, ставови 1 и 2 од Уставот на Република Северна Македонија, претседателот на Република Северна Македонија и претседателот на Собранието на Република Северна Македонија, издаваат

УКАЗ ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ЈАВНИТЕ НАБАВКИ

Се прогласува Законот за изменување и дополнување на Законот за јавните набавки, што Собранието на Република Северна Македонија го донесе на седницата одржана на 16 јануари 2025 година.

Бр. 08-272/1
16 јануари 2025 година
Скопје

Претседател на Република
Северна Македонија,
Гордана Сиљановска-Давкова, с.р.

Претседател на Собранието
на Република Северна
Македонија,
Африм Гаши, с.р.

ЗАКОН ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ЈАВНИТЕ НАБАВКИ

Член 1

Во Законот за јавните набавки (*) („Службен весник на Република Македонија“ број 24/19 и „Службен весник на Република Северна Македонија“ број 87/21), во член 45 став (1) во алинејата 2 зборот „законот“ се заменува со зборот „закон“.

Во алинејата 6 зборовите: „управна контрола“ се заменуваат со зборовите: „административна проверка“.

Во алинејата 7 зборовите: „за внатрешната организација на БЈН при вршење управна контрола при“ се заменуваат со зборовите: „за вршење административна проверка на“.

Во алинејата 8 зборовите: „за мали јавни набавки“ се заменуваат со зборовите: „на набавки од мала вредност на ЕСЈН“.

Во алинејата 24 зборовите: „набавки и“ се заменуваат со зборовите: „набавки, најдоцна до 31 мај за претходната година,“.

Во алинејата 24 на крајот од алинејата сврзникот „и“ се брише, се става запирка и се додава нова алинеја 25, која гласи:

„- во ЕСЈН имплементира индикатори за следење на ризиците во јавните набавки, врз основа на податоците што ги внесуваат корисниците во системот и“.

Алинејата 25 станува алинеја 26.

Член 2

Во член 48 во ставот (б), по зборот „дејност“ се додаваат зборовите: „и непостоењето причина за исклучување од постапката поради издадена негативна референца, а може да го утврди условот од членот 88 став (4) точка б) од овој закон“.

Член 3

Во член 49 во ставот (3) по првата реченица се додава нова реченица, која гласи:

„По исклучок, во случај економскиот оператор да достави и изјава за докажување на способноста и документи за докажување на способност, комисијата ќе ја евалуира изјавата.“

Ставот (4) се менува и гласи:

„Пред донесување на одлуката за избор на најповолна понуда, економскиот оператор чија понуда е оценета за најповолна е должен во рок кој го утврдува комисијата за јавна набавка и кој нема да е пократок од три работни дена да ги достави документите за утврдување способност доколку со понудата доставил изјава за докажување на способноста, а во спротивно ќе се смета дека ја повлекува понудата.“

Член 4

Во член 88 став (4) во точката б) на крајот од реченицата се додаваат зборовите: „во последните 12 месеци од денот на објавување на огласот за јавна набавка“.

Член 5

Во член 109 во ставот (2) зборовите: „или дополнат документите“ се заменуваат со зборовите: „документите или да достават документи“.

Во ставот (3) зборот „објаснување“ се заменува со зборовите: „појаснување или дополнување“.

Во ставот (6) зборот „евалуира“ се заменува со зборот „рангира“.

По ставот (7) се додаваат пет нови ставови (8), (9), (10), (11) и (12), кои гласат:

„(8) Доколку при евалуација на финансиската понуда комисијата утврди аритметичка грешка, истата ја исправува и го известува понудувачот за направената исправка и за конечната финансиска понуда по направената исправка.

(9) Комисијата му дава рок на понудувачот да одговори преку ЕСЈН дали ги прифаќа или не таквите исправки. Овој рок не треба да биде пократок од два работни дена.

(10) По добивање на известувањето од комисијата, понудувачот во рокот од ставот (9) на овој член, одговара дали ја прифаќа исправката на аритметичките грешки.

(11) Доколку понудувачот не ја прифати исправката на аритметичката грешка, неговата понуда комисијата ќе ја исклучи од натамошна евалуација.

(12) Доколку понудувачот не одговори на известувањето од комисијата, ќе се смета дека ја прифаќа исправката на аритметичките грешки, а комисијата продолжува со процесот на евалуација.“

Ставовите (8), (9), (10) и (11) стануваат ставови (13), (14), (15) и (16).

Член 6

Во член 113 став (1) во втората реченица зборовите: „освен во случаите на управна контрола“ се бришат, а запирката се заменува со точка.

Член 7

Во член 114 во ставот (1) алинејата 6 се менува и гласи:

„- добие известување од Бирото да ја поништи постапката поради технички проблем, техничка грешка, пад или недостапност на ЕСЈН кој не може да се надмине на поинаков начин,“.

Во алинејата 7 точката на крајот од реченицата се брише, се додава сврзникот „или“ и се додава нова алинеја 8, која гласи:

„- избраниот понудувач се откаже од склучување на договорот.“

Член 8

Во член 132 во ставот (1) зборот „четири“ се заменува со зборот „шест“.

Во ставот (2) зборот „двајца“ се заменува со зборот „четворица“.

Во ставот (5) точката 5 се менува и гласи:

„5. активно познава еден од трите најчесто користени јазици на Европската Унија (англиски, француски или германски),“.

Во ставот (6) точката 7 се менува и гласи:

„7. активно познава еден од трите најчесто користени јазици на Европската Унија (англиски, француски или германски),“.

Член 9

Во член 133 став (1) по алинејата 4 се додаваат три нови алинеи 5, 6 и 7, кои гласат:

„- е член на орган на политичка партија,

- нестручно ја обавува својата должност,

- во Годишниот извештај за работата за претходната година, Државната комисија не ги постигнала очекуваните цели, приоритети и резултати,“.

Алинеите 5 и 6 стануваат алинеи 8 и 9.

Член 10

Во член 141 во ставот (1) по зборот „должност“ се додава зборот „задолжително“.

Во став (2) во точката 6 по зборот „конкуренија“ се додава запирка и зборовите: „особено кај постапките што биле предмет на административна проверка“.

Член 11

Во членот 143 по ставот (2) се додава нов став (3), кој гласи:

„(3) По исклучок од ставот (1) на овој член, кај набавката од мала вредност која се спроведува преку електронскиот пазар за набавки од мала вредност, жалбата се изјавува во рок од три дена од денот на прием на одлуката за избор на најповолна понуда или за поништување, во однос на известувањето за намера за набавка, постапката на евалуација и избор на најповолна понуда или причините за поништување на постапката.“.

Член 12

Во член 167 во ставот (2) зборот „три“ се заменува со зборот „пет“.

Во ставот (6) точката на крајот од реченицата се заменува со запирка и се додаваат зборовите: „освен кај набавката од мала вредност преку електронскиот пазар за набавки од мала вредност, каде одлучува во рок од три дена од комплетирање на документацијата по предметот.“.

Во ставот (7) зборовите: „48 часа“ се заменуваат со зборовите: „два работни дена“.

Член 13

Називот на Глава IX и членовите 172, 173, 174, 175, 176, 177 и 178 се менуваат и гласат:

„АДМИНИСТРАТИВНА ПРОВЕРКА И РЕВИЗИЈА

Член 172

Предмет на административна проверка

(1) Административна проверка на усогласеноста на тендерската документација со овој закон, освен на постапките за јавни набавки на договорните органи од членот 9 став (1) точка д) од овој закон, врши Бирото пред објавување на огласот за јавна набавка.

(2) Административната проверка се спроведува во седиштето на Бирото.

(3) Предмет на административна проверка се јавните набавки чија проценета вредност е над 500.000 евра во денарска противвредност кај набавката на стоки или услуги и над 2.000.000 евра во денарска противвредност кај набавката на работи.

(4) Покрај административната проверка на набавките од ставот (3) на овој член, Бирото може да врши административна проверка на која било јавна набавка врз основа на воспоставените индикатори за следење на ризици во јавните набавки и по случаен избор.

Член 173

Интегритет на процесот на вршење административна проверка

(1) Административната проверка ја вршат државни службеници од Бирото.

(2) Вработен државен службеник во Бирото ќе се исклучи од учество во административна проверка на одреден предмет доколку:

- учествувал при изготвување на тендерската документација за набавката која е предмет на административна проверка,

- е во крвно сродство во права линија или во странична линија до четврти степен, во сродство по сватовство до втор степен, е или бил во брачна или вонбрачна заедница, е посвоител или бил посвоен од лицето кај договорниот орган кое учествувало во изготвување на тендерската документација за набавката која е предмет на административна проверка или

- во претходните три години бил во работен однос кај договорниот орган или бил ангажиран од договорниот орган за определен надоместок.

(3) Државниот службеник во Бирото веднаш ќе го извести директорот на Бирото за постоење една или повеќе причини од ставот (2) на овој член за негово исклучување од административна проверка во одреден предмет.

(4) Директорот на Бирото одлучува за исклучување на државниот службеник од административна проверка во одреден предмет со решение.

Член 174

Известување за вршење административна проверка

Бирото преку ЕСЈН го известува договорниот орган за вршење административна проверка, како и за рокот за завршување на административната проверка.

Член 175

Рок за завршување на административната проверка

Административната проверка ќе се спроведе во рок од 10 дена од денот кога Бирото го известило договорниот орган за вршење административна проверка.

Член 176

Записник од извршена административна проверка

По завршување на административната проверка, службениците што ја вршеле составуваат записник од извршената административна проверка.

Член 177

Дејство на административната проверка

(1) Административната проверка завршува со доставување записник од извршена административна проверка.

(2) Доколку Бирото најде неправилности кои би влијаеле врз исходот на постапката, ќе даде препораки што треба да преземе договорниот орган.

(3) По завршување на административната проверка, договорниот орган пристапува кон објавување на огласот за јавна набавка.

Член 178

Годишни податоци за извршена административна проверка

Податоците од извршените административни проверки во тековната година се составен дел на годишниот извештај на Бирото за неговите активности во функционирањето на системот на јавните набавки доставен до Владата.“.

Член 14

Членот 179 се брише.

Член 15

Договорниот орган може да користи електронска аукција согласно со условите од Законот за јавните набавки, но најмногу до 40% од бројот на објавени огласи започнувајќи од 2025 година.

Член 16

Започнатите постапки пред Државната комисија за жалби по јавни набавки до денот на влегувањето во сила на овој закон ќе продолжат согласно со одредбите од овој закон.

Член 17

(1) На предлог на Комисијата за прашања на изборите и именувањата, Собранието на Република Северна Македонија објавува јавен оглас за именување претседател и членови на Државната комисија за жалби по јавни набавки во рок од 15 дена од денот на влегувањето во сила на овој закон.

(2) Огласот од ставот (1) на овој член се објавува во „Службен весник на Република Северна Македонија“ и во најмалку три дневни весници кои се издаваат на целата територија на Република Северна Македонија од кои еден од весниците кој се издава на јазикот што го зборуваат најмалку 20% од граѓаните кои зборуваат службен јазик различен од македонскиот јазик, а рокот за пријавување е 10 дена од денот на објавувањето во „Службен весник на Република Северна Македонија“.

Член 18

Со именувањето на претседателот и членовите на Државната комисија за жалби по јавни набавки согласно со одредбите од овој закон, им престанува мандатот на претседателот и членовите на Државната комисија за жалби по јавни набавки кои се именувани согласно со Законот за јавните набавки (*) („Службен весник на Република Македонија“ број 24/19 и „Службен весник на Република Северна Македонија“ број 87/21).

Член 19

Одредбите од членовите 13 и 14 од овој закон ќе започнат да се применуваат од 1 април 2025 година.

Член 20

На денот на влегувањето во сила на овој закон престанува да важат Правилникот за начинот на избор на постапките за јавни набавки кои ќе бидат предмет на управна контрола, како и за начинот на вршење управна контрола („Службен весник на Република Македонија“ број 64/19) и Правилникот за содржината на записникот од извршената управна контрола („Службен весник на Република Македонија“ број 64/19).

Член 21

Овој закон влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен весник на Република Северна Македонија“.